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Введение 

 
В настоящее время тестирование является одной из наиболее распространенных 

форм контроля знаний, умений и навыков студентов и учащихся в различных странах ми-
ра, в том числе и в нашей стране. Широкое применение методов тестирования в процессах 
обучения обусловлено рядом его преимуществ по сравнению с традиционными формами 
и методами обучения. 

Современные технологии тестирования предполагают работу лиц, подвергающихся 
тестированию, либо с бумажными носителями информации (документами, текстами, ри-
сунками, графиками и т.д.), либо с компьютерами и машинными носителями информации. 
Компьютерное  тестирование является более совершенной формой тестирования. Исполь-
зование такого тестирования имеет ряд преимуществ: объективность оценок результатов 
тестирования, снижение затрат на обработку его результатов, возможности широкого 
варьирования содержания текстовых заданий, их последовательности и форм представле-
ния, возможности использования в случаях необходимости дополнительной информации 
для более подробного разъяснения текстовых заданий (гипертекстовых ссылок). С другой 
стороны, технология компьютерного тестирования является более сложной по сравнению 
с технологией тестирования с использованием бумажных носителей. Масштабы и время 
проведения компьютерного тестирования являются ограниченными. Результаты такого 
тестирования не всегда могут быть подтверждены документально. 

Обработка результатов компьютерного тестирования может проводиться в автома-
тизированном режиме. При этом полученные результаты могут представляться в матрич-
ном виде с использованием балльных оценок по отдельным видам тестовых заданий. При 
анализе таких результатов могут использоваться количественные методы (в частности, 
методы статистического и имитационного моделирования). Реализация методов компью-
терного тестирования может проводиться с использованием существующих пакетов при-
кладных программ. 

В данных методических указаниях приведены материалы для компьютерного тес-
тирования по курсу «Теоретические основы реструктуризации» для студентов экономиче-
ских специальностей. Эти темы охватывают теорию реструктуризации и практические ас-
пекты реструктуризации как стабильных, так и кризисных предприятий. На каждый из во-
просов тестов предлагается несколько вариантов ответов, которые являются альтернатив-
ными, то есть правильным является только один из предлагаемых вариантов. Результаты 
тестирования определяются при окончании тестирования. Приводятся данные о количест-
ве правильных и неправильных ответов. 



 4 

 
Компьютерный тест по курсу: 

«Теоретические основы реструктуризации» 
 

1. Справедливо ли утверждение, что реструктуризация необходима лишь в услови-
ях кризиса? 
А. Да 
Б. Нет 
 

2. Можно ли подменять понятия: реструктуризация, реорганизация, реформиро-
вание? 
А. Да 
Б. Нет 
 

3. Отраслевая и региональная реструктуризация… Могут ли эти категории суще-
ствовать независимо друг от друга? 
А. Да 
Б. Нет 
 

4. Является ли выход из бизнеса и его ликвидация мерой реструктуризации? 
А. Да 
Б. Нет 
 

5. Возможно ли независимое проведение оперативной и стратегической реструк-
туризации? 
А. Да 
Б. Нет 
 

6. Что может выступать в качестве критерия эффективности проводимых пре-
образований на предприятии:  
А. Прибыль. 
Б. Доход. 
В. Стоимость бизнеса. 
 

7. Продолжите мысль: Реструктуризация связана с …: 
А. Убытками. 
Б. Инвестициями. 
В. Ликвидацией. 

 
8. Какие из представленных определений можно охарактеризовать словом - рест-

руктуризация: 
А. Процесс внедрения структурных изменений в производственную деятель-
ность предприятия для сохранения или увеличения прибыльности под давлени-
ем изменяющихся внешних экономических условий; 
Б. Процедура упорядоченного изменения условий погашения задолженностей 
предприятия, согласованные между кредитором и должником и проводящиеся 
по причине неспособности должника погашать свои долговые обязательства в 
первоначально установленные сроки; 
В. Обеспечение эффективного использования ресурсов, приводящее к росту 
стоимости бизнеса. 

 
9. Реорганизация – это: 
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А. Процесс обеспечения эффективного использования производственных ре-
сурсов предприятия, приводящий к росту стоимости бизнеса. 

Б. Преобразование организационной структуры управления предприятием, при 
сохранении его производственного потенциала. 

В. Изменение принципов действия предприятия. 
Г. Процесс изменения условий погашения задолженности предприятия, согла-
сованное между кредитором и должником по причине не способности долж-
ника погасить обязательство в срок. 

 
10. Реструктуризация приводит к: 

А. Ликвидации убыточных производств 
Б. Созданию новых функциональных служб 
В. Хозяйственному обособлению технологически мало связанных друг с другом 
подразделений 
Г. Концентрации ресурсов и усилий на стратегически перспективных направле-
ниях 
Д. Все перечисленное  
 

11. Может ли быть проведена реструктуризация в отдельном подразделении пред-
приятия (юридически не самостоятельном)? 
А. Да 
Б. Нет 
 

12. Может ли быть реорганизация без реструктуризации? 
А. Да 
Б. Нет 
 

13. Какой из перечисленных показателей в наибольшей степени связан с рыночной 
стоимостью предприятия: 
А. Чистая прибыль 
Б. Денежный поток 
В. Прибыль в расчете на акцию 
Г. Валовая прибыль. 

 
14. Оценка стоимости предприятия в целях реструктуризации подразумевает 

оценку: 
А. Предприятия «как есть» исходя из данных о текущем состоянии объекта; 
Б. Предполагаемого проекта изменений на основе прогнозирования денежных 
потоков предприятия с учетом синергетического эффекта; 
В. Предприятия на основе дисконтирования денежных потоков 

 
15. Какие из перечисленных факторов влияют на величину денежного потока: 

А. Временной фактор 
Б. Объем реализации 
В. Соотношение постоянных и переменных затрат 
Г. Собственные оборотные средства 
Д. Стоимость заемного капитала 
Е. Основные средства 
Ж. Соотношение собственного и заемного капитала 
З. Все. 

 
16. Всегда ли причиной реструктуризации является кризисная ситуация? 
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А. Да 
Б. Нет 
 

17. Всегда ли в отношении кризисного предприятия применяют методы реструкту-
ризации? 
А. Да 
Б. Нет 
 

18. Кризис стратегии и кризис финансовых результатов деятельности,  -  какой из 
них является определяющим: 
А. Кризис стратегии  
Б.  Кризис финансовых результатов 

 
19. Является ли процедура банкротства одним из видов реструктуризации предпри-

ятия? 
А. Да 
Б. Нет 
 

20. Выберите для инвестиционной стратегии развития предприятия соответст-
вующие ей факторы управления стоимостью: 
А. Ассортимент производимой продукции 
Б. Ценообразование 
В. Сбор дебиторской задолженности 
Г. Управление кредиторской задолженностью 
Д. Реклама 
Е. Система сбыта 
Ж. Планирование капитальных вложений 
З. Уровень товарно-материальных затрат 
И. Продажа активов 
К. Оптимальная структура капитала 
Л. Сокращение рисков 
М. Способы привлечения заемного капитала 
 

21. Выберите для финансовой стратегии развития предприятия соответствующие 
ей факторы управления стоимостью: 
А. Ассортимент производимой продукции 
Б. Ценообразование 
В. Сбор дебиторской задолженности 
Г. Управление кредиторской задолженностью 
Д. Реклама 
Е. Система сбыта 
Ж. Планирование капитальных вложений 
З. Уровень товарно-материальных затрат 
И. Продажа активов 
К. Оптимальная структура капитала 
Л. Сокращение рисков 
М. Способы привлечения заемного капитала 
 

22. К внешним стратегиям создания стоимости относятся: 
А. Финансовая стратегия 
Б. Стратегия реструктурирования 
В. Инвестиционная стратегия 
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Г. Операционная стратегия 
Д. Реорганизация предприятия  в случае несостоятельности 
Е. Реорганизация с целью предотвращения банкротства. 

 
23. Верно ли утверждение, что для наступательной тактики характерно примене-

ние не столько оперативных, сколько стратегических мероприятий по выходу из 
кризиса? 
А. Да 
Б. Нет 
 

24. К базовым операционным стратегиям реструктуризации относятся: 
А. лидерство по затратам  
Б.  дифференциация 
В. Сокращение производства 
Г. А и Б 
Д. Б и В 
Е. Все 

 
25. Наступательная тактика включает в себя: 

А. Совершенствование управления 
Б. Активный маркетинг 
В. Сокращение расходов 
Г. Сокращение персонала 
Д. Модернизацию 
Е. Более эффективное использование ресурсов 
Ж. Сокращение производства 
З. Все. 

 
26. К стратегическому направлению реструктуризации бизнеса можно отнести: 

А. Расширение 
Б. Преобразование. 
В. Внешнее управление 
Г. Санация. 
Д. Выкуп  акций. 
Е.Защита интересов акционеров 
Ж. А и Б 
З. В и Г 
И. Д и Е  
К. Все  

 
27. По представленной схеме: А+В=С  определите  форму реорганизации: 

А. Слияние 
Б. Разделение 
В. Присоединение 
Г. Выделение 
Д. Преобразование 

 
28. По представленной схеме: А+В=В  определите  форму реорганизации: 

А. Слияние 
Б. Разделение 
В. Присоединение 
Г. Выделение 
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Д. Преобразование 
 

29. По представленной схеме: А=В+С определите  форму реорганизации: 
А. Слияние 
Б. Разделение 
В. Присоединение 
Г. Выделение 
Д. Преобразование 

 
30. По представленной схеме: А=А+В определите  форму реорганизации: 
А. Слияние 
Б. Разделение 
В. Присоединение 
Г. Выделение 
Д. Преобразование 

 
31. Какой форме реорганизации соответствуют переход прав и обязанностей в пол-

ном объеме к новому лицу: 
А. Слияние 
Б. Разделение 
В. Присоединение 
Г. Выделение 
Д. Преобразование 

 
32. Какой форме реорганизации соответствуют переход прав и обязанностей час-

тично от А в соответствии с разделительным балансом: 
А. Слияние 
Б. Разделение 
В. Присоединение 
Г. Выделение 
Д. Преобразование 

 
33. Какой форме реорганизации соответствуют переход прав и обязанностей в пол-

ном объеме от А и В: 
А. Слияние 
Б. Разделение 
В. Присоединение 
Г. Выделение  
Д. Преобразование 

 
34. Какой форме реорганизации соответствуют переход прав и обязанностей в пол-

ном объеме от А в соответствии с разделительным балансом: 
А. Слияние 
Б. Разделение 
В. Присоединение 
Г. Выделение 
Д. Преобразование 

 
35. Вертикальная интеграция – это 
А. Процесс объединения предприятий, работающих и конкурирующих в одной 
сфере деятельности 
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Б.  Процесс приобретения или получения контроля над предприятиями, входя-
щими в технологическую цепочку выпуска продукции 
В. Приобретение или создание таких видов деятельности, которые не имеют пря-
мой непосредственной связи  с основной деятельностью. 
Г. Все перечисленное. 

 
36. Синергетический эффект возникает , когда 
А. Стоимость компании, образовавшейся в результате слияния, равна сумме 
стоимостей ее составных частей. 
Б. Стоимость компании, образовавшейся в результате слияния, меньше суммы 
стоимостей ее составных частей. 
В. Стоимость компании, образованной в результате слияния, превышает сумму 
стоимостей ее составных частей. 

 
37. Всегда ли диагностика предприятия является предварительным этапом прове-

дения реструктуризации: 
А. Да 
Б. Нет 

 
38. Источниками финансирования проекта реструктуризации предприятия могут 

быть: 
А. Банковские кредиты. 
Б. Нераспределенная прибыль 
В. Амортизационные отчисления 
Г. Государственные целевые инвестиции 
Д. Все перечисленное 

 
39. Обязательно ли реструктуризация означает создание бизнес-единиц и корпора-

тивного центра? 
А. Да. 
Б. Нет. 

 
40. Всегда ли реструктуризация сопровождается реформированием организацион-

ной структуры? 
А. Да. 
Б. Нет. 

 
41. Реструктуризация организационной структуры управления происходит путем: 
А.  Изменения перечня функций и задач управленческих служб. 
Б. Изменения организационной структуры. 
В. Изменения кадровой политики. 
Г. Перераспределения полномочий должностных лиц. 
Д. Изменение системы стимулирования персонала. 
Е. Все перечисленное. 

 
42. Какое понятие шире «инжиниринг» или «реинжиниринг» бизнеса? 
А. Инжиниринг более широкое понятие,  
Б. Реинжиниринг более широкое понятие 

 
43. Всегда ли осуществляется государственная поддержка реформирования кон-

кретного предприятия: 
А.Да. 
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Б. Нет  
 

44. Верно ли утверждение: реструктуризация предприятия означает его реоргани-
зацию? 
А. Да 
Б. Нет 
В. нельзя сказать с определенностью.  

 
45. В чем из приведенного ниже состоит реструктуризация имуществества пред-

приятия? 
А. в выявлении и продаже избыточных активов. 
Б. в приобретении либо создании собственными силами новых материальных и 
не материальных активов, необходимых для реализации антикризисных инвести-
ционных проектов. 
В. в возвратном лизинге специального технологического оборудования. 
Г. во внесении имущества в устные фонды выделяемых или вновь учереждаемых 
дочерних предприятий. 
Д. во всем перечисленном выше. 

 
46. В какой форме может осуществляться реструктуризация кредиторской за-

долженности? 
А. Отсрочка или рассрочка просроченного или непросроченного долга. 
Б. То же по штрафным санкциям и пени, накопившимся по просроченному долгу. 
В. Конвертация долга в долевое участие в предприятии-должнике. 
Г. Консолидация долга. 
Д. Списание части долга. 
Е. Во всех перечисленных выше формах.   

 

47. В чем должна заключаться реструктуризация дебиторской задолженности для 
финансово-кризисного предприятия? 
А. В отсрочке (рассрочке) платежей по дебиторской задолженности. 
Б. В конвертации просроченной дебиторской задолженности в акции фирм-
должников. 
В. В продаже наиболее ликвидной дебиторской задолженности. 
Г. Во всем перечисленном выше. 

 
48. Может ли реструктуризация предприятия проводиться в рамках процедур бан-

кротств? 
А. да. 
Б. нет 

 
49. Всегда ли кризисная ситуация означает банкротство: 
А. Да. 
Б. Нет 

 
50. Является антикризисное управление синонимом банкротства: 
А. Да. 
Б. Нет 
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